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Vragen van het lid Remco Dijkstra (VVD) aan de Minister van Justitie en 
Veiligheid over het bericht «Drankrijders gaan na cursus net zo vaak weer de 
fout in» (ingezonden 25 januari 2018). 

Vraag 1
Kent u het artikel «Drankrijders gaan na cursus net zo vaak weer de fout in»?1 

Vraag 2
Wanneer kan de Kamer het onderzoek tegemoet zien dat is uitgevoerd in 
opdracht van het Ministerie van Justitie en Veiligheid en waaruit zou blijken 
dat de effectiviteit van gedragscursussen voor alcoholrijders niet is aange-
toond? Kunt u de conclusie verder onderbouwen? 

Vraag 3
Als een kwart van de jonge automobilisten die gepakt zijn omdat ze 
beschonken achter het stuur zaten binnen twee jaar opnieuw de wet 
overtreedt, wat zegt dit dan over de cursussen? Moet er kritisch naar de 
cursussen gekeken worden? Is de reden dat mensen in herhaling vallen te 
wijten aan de cursussen? 

Vraag 4
Als het geen effect heeft op het rijgedrag van mensen, welke reden zou er 
dan zijn om de cursussen te blijven continueren? Zijn er andere oplossingen 
te bedenken om herhaling te voorkomen? Zouden hogere straffen of het 
verhogen van de boetes een manier zijn om herhaling te voorkomen? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat bij rijden onder invloed zowel strafrecht als bestuurs-
recht van toepassing zijn en dat dit knelpunten op kan leveren, zoals 
bijvoorbeeld bij rijontzeggingen, educatieve maatregelen, geschiktheidsonder-
zoeken en ook in de communicatie tussen het Centraal Bureau Rijvaardig-
heidsbewijzen (CBR) en het Openbaar Ministerie? Welke verbeteringen zijn er 
denkbaar en wanneer kan de Kamer hierover worden geïnformeerd? 

1 https://www.ad.nl/binnenland/drankrijders-gaan-na-strafcursus-net-zo-vaak-weer-de-fout-
in~a6f6fb1f/
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Vraag 6
Deelt u de mening dat er gekeken moet worden naar een eenvoudigere en 
effectievere aanpak van bestuurders die onder invloed van alcohol hebben 
gereden? Deelt u de mening dat voor zowel de overtreder als voor de 
buitenwereld het niet goed duidelijk is wat de precies te verwachten sanctie 
is van rijden onder invloed? Waarom is dit het geval? Wat gaat u doen om de 
communicatie te verbeteren, helderheid te geven aan betrokkenen en vooral 
de druk op de keten te verminderen?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2017–2018, Vragen 2


